



# 多彩秋日“柿柿”如意

## 合肥市双岗幼儿园教育集团(总园)别样素质教育

柿叶翻红霜景秋,碧天如水倚红楼。秋季的双岗幼儿园,洋溢着盎然的秋意,在园内柿子树上的柿子刚成熟之时,双幼娃们就已经体验过摘柿子的快乐啦!11月2日,合肥市双岗幼儿园教育集团总园在总园长高洁的带领下又拉开了“晒柿”的序幕,让孩子们在有趣的活动中感受传统美食——柿饼的魅力。

霜降碧天静,秋事促西风,“柿”界真美好,柿子的秘密,等你来探索……为抓住“晒柿”这一教育契机,各班老师动员家长利用假期时间,带孩子们外出,让幼儿充分感受秋天这个美好的收获的季节。周日的清晨,孩子们带着自己收集的柿子走进了双幼,个个笑颜如花。

这一个柿子如何才能晒制成香甜美味的柿子饼

呢?在老师的帮助下,大班孩子削皮,中班孩子装袋,小班的弟弟妹妹再将柿子上的蒂用小绳子系好吊起来,高高低低地系在衣架上,挂在太阳底下,柿饼的制作就完成啦!看,孩子们的笑容洋溢在脸上,已经品尝到了成功的喜悦。小伙伴们分工协作,模样真可爱!

黄澄澄的柿子高高挂!最后,大家要做的就是等悬挂的柿子自然晾干,等着糖分慢慢积累,水分逐渐蒸发,静等“柿霜”的出现,就可以享受美味的柿饼啦!通过这场一起晒柿饼的主题活动,双岗幼儿园将柿子的味道做出教育的味道。幼儿园的“晒柿”,是秋天的美味美景,也是希望的收获。抓住秋天的尾巴,双幼娃,尽情撒欢吧!

■ 韩敏 高经伟



# 合肥工贸高级技工学校: 扎实推进“新技工系统培养”民生工程

合肥工贸高级技工学校是一所以培养中、高级技工为主体的技工院校,先后荣获“国家高技能人才培训基地”“安徽省重点技工学校”光荣称号。学校以“立德、安全、精技、报国”为校训,坚持“高端引领、校企合作、多元办学、内涵发展”的办学理念,不断提升办学水平。

“新技工系统培养”民生工程是脱贫攻坚战的重要环节之一,其目的是吸纳初、高中毕业生为主体的劳动者接受技工院校全日制教育,经过系统培养,使其掌握一定技能,满足产业对技能人才的需求。2017年以来,学校连续四年新技工系统培养人数超过5000名。2020年,学校共招收新技工在校生5620人,现有在校生超过15000人,成为全国技工院校中为数不多的万人大校之一。

### 访贫问苦,深入农村,做好招生工作

扶贫必扶智,教育是阻断贫困代际传递的重要途径。为了完成新技工培养任务,学校深入源地开展招生工作,直接深入学生家庭,宣传新技工培养及技工教育方面的相关政策、资助办法,全面介绍学校的专业设置、办学特色等。

为落实扶贫攻坚精神,扎实做好教育扶贫工作,学校多措并举做好贫困生帮扶。贫困家庭学生除享受国家助学金、免学费政策外,学校每月还给予生活补助,并在课余时间安排校园内勤工俭学值班岗位,努力做到让贫困学生不依靠家庭经济帮助即可独立完成学业;对于因家庭变故或身患重病的学生,学校更是想办法给予帮助,不让一个学生因为贫困而辍学。

同时,学校注重通过技能竞赛推动教学质量的提升,建立了健康照护项目省级世赛集训基

地。以赛促教,以赛促学,叶雨晨、卢雅兰、杨雨晴、张晴晴等多名师生先后在省级、国家级大赛中摘金夺银。

### 校企合作,产教融合,实现共建共赢

学校始终坚持服务于合肥经济发展对技能人才的需求,注重校企合作、产教融合,为企业输送大批技能人才。学校进一步深化产教融合,探索在企业开辟课堂,在工厂开展教学,形成“校厂结合”模式。把课堂开到工厂,老师和学生一起进入工厂,通过工学交替、认知实习、跟岗实习、顶岗实习以及勤工俭学等方式,让学生参与企业生产过程,老师在企业教育实训过程中不断优化教学方案,学生在生产岗位上不断提升实操技能。如近期,学校组织了1000多名学生前往长安汽车、格力电器、美的电器等企业就业和实习。学生到企业生产岗位上接受实操训练,既让学生熟悉了企业文化和生产技术,也极大地支持了企业的生产。不久前合肥高新区领导还在安徽电视台新闻节目中表扬了学校支持工业企业所做的相关工作。

近年来,学校每年为合肥经济社会发展输送各类技能型人才4000人左右,其中50%以上输送到工业企业。2017年,安排了1000多人次学生到联宝(合肥)公司开展工学交替实习,受到经开区领导的高度赞扬,经开区领导还亲临学校帮助学校解决办学中遇到的困难和问题。

在扎实推进“新技工系统培养”民生工程的工作过程中,合肥工贸高级技工学校实现了“招生一个、培养一个、就业一个”,为脱贫攻坚和“六稳六保”做出了应有的贡献。

■ 尹岩 潘妥

### 教师风采

#### 龚银桂:智慧班主任的育人艺术

认真严谨,热情温暖,严慈并济……她就是合肥师范附小的龚银桂老师,曾被评为“包河区优秀党员”“包河区美德教师”,所带的班级多次获得“包河区先进班集体”称号。

早读时,龚银桂老师仔仔细细聆听孩子们的每一个读音,做到有错及时纠;语文课时,每一个生字的书写,每一个词语的理解,每一个句子的朗读,她总是细致、严谨地与孩子们反复讨论与研究;批改作业时,笔画的长短与穿插,间架的合理与美观,都是龚老师的关注点。

作为资深教师,龚银桂老师的班级管理是极具艺术的,发现并培养小班干是龚老师的智慧所在。龚老师平时喜欢和孩子们谈天说地,在交谈的过程中发现每个孩子身上的闪光点,并积极去激发培养孩子们的主人翁意识与管理才能。就这样,龚老师带班看起来既轻松又管理得井井有条,而孩子们的能力也得到了极大的提高。

孩子眼中的龚银桂老师,温柔不失威严、文静又有气质;谈吐优雅,知识渊博。春风细雨般的语言,化解孩子心中的疑惑;孜孜不倦的教导又如涓涓细流灌溉孩子的心田。她给孩子们无尽的爱:不仅为孩子们传道、授业、解惑,也为孩子们树立了与人为善、奋发努力的人生观、价值观。她是孩子们最敬重的老师。

■ 邓帆 陈冬冬



## 合肥市六安路小学荣城花园分校 获省、市、区三级排球比赛“大满贯”

合肥市六安路小学荣城花园分校作为“全国青少年校园排球特色学校”,学校男女排球队在赛场上所向披靡,在近期比赛中获得骄人战绩,取得省、市、区三级比赛“大满贯”。

在暑期进行的安徽省青少年排球锦标赛(小学组)中,六小荣城排球队以全胜的战绩夺得男女双冠,把首届小学组冠军奖杯留在了合肥、留在了庐阳。与此同时,在2020年合肥市“阳光体育”中小学生排球比赛中,该校排球队同样以全胜的战绩夺得男女双冠,其中女子排球队未失一局,蝉联合肥市小学女子四连冠;就在刚刚结束的合肥市第十二届全运会排球比赛中,以六小荣城男女排球队为班底组建的庐阳区丙组排球代表队,再次所向披靡,斩获双冠。至此,该校男女排球队也以包揽今年所有排球赛事冠军的骄人成绩实现了“大满贯”。

据悉,合肥市六安路小学荣城花园分校荣获教育部认定的“2020年全国青少年校园排球特色学校”荣誉称号,合肥市仅该校一所小学获此殊荣。骄人战绩的背后离不开领导的关心与支持,离不开教练员和队员的辛苦付出,六小荣城排球队将继续“踏实奋进砥砺前行”,为庐阳争光、为合肥添彩。

■ 董训龙

### 图说



11月5日,合肥市少儿艺术学校教育集团第九届校园体育节在当涂路校区举行。开幕式上,同学们纷纷拿出看家本领,舞龙、非洲鼓、足球、篮球、无人机展示精彩纷呈。

■ 蒋娟娟 吴海波



11月5日,合肥市临泉路第二小学开展“消防课堂进校园”活动,消防救援支队指导员向学生们演示各类消防器具的使用方法,提高学生的消防安全意识和逃生自救能力。

■ 蒋娟娟 吴海波